
Αρ. Πρωτ. 604  
Αθήνα, Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2006 

 
 
Προς την  
Γενική Αστυνοµική ∆ιεύθυνση 
Νοµού Αττικής 
Λεωφ. Αλεξάνδρας 173 
Τ.Κ. 115 22 
 
      
 
Θέµα: Απαγόρευση διάδοσης του βλαπτικού εντόµου Marchalina hellenica 
 
 
Κύριοι, 
 
 
Υποθέτουµε ότι σας είναι  γνωστό το πρόβληµα της εξάπλωσης του εντόµου 
Marchalina hellenica στα πευκοδάση της Αττικής και της Ελλάδας 
γενικότερα. Το έντοµο αυτό συντελεί στην αύξηση της παραγωγής του 
µελιού,  αλλά ταυτόχρονα οδηγεί στην ξήρανση των πεύκων. Με το έντοµο 
αυτό επί µια δεκαετία και πλέον «εµβολιάστηκαν» χιλιάδες στρέµµατα 
δασών, για να αυξηθεί η παραγωγή του µελιού. ∆εν µας απασχολεί  ποιός 
ακριβώς διενήργησε τους καλούµενους «εµβολιασµούς», αλλά το βέβαιο 
είναι ότι µεγάλος αριθµός πεύκων σε άλση, πλατείες, κτήµατα, δάση, 
δηµόσια και ιδιωτικά κινδυνεύει πλέον µε άµεση ξήρανση.  
 
Στο πρόβληµα αυτό έδωσε αποφασιστική απάντηση το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων: µε την υπ’ αριθµόν 93926/1741 από 
27/05/2005* απόφαση του Υπουργού κ. Ευάγγελου Μπασιάκου,   
 
 
 
 
µε την οποία απαγορεύτηκε η τεχνητή µετάδοση του εντόµου στο νοµό 
Αττικής - ενώ οι παραβάτες θα τιµωρούνται βάσει του ν. ∆ιατάγµατος 
86/1969 (Α/7/1969). Η τήρηση της παραπάνω Υπουργικής Απόφασης 
ανατέθηκε στις Αστυνοµικές Αρχές του Νοµού Αττικής.  
 
Κατόπιν τούτου θα θέλαµε να γνωρίζουµε: 
  
α)Τι ενέργειες έχουν γίνει από µέρους σας για την  άµεση εφαρµογή της 
Υπουργικής  απόφασης.  
β) Ποια ήταν τα µέχρι τούδε αποτελέσµατα της εφαρµογής της.  
 

                                                 
* “Απαγόρευση τεχνητής µετάδοσης των πεύκων µε το έντοµο Marchalina hellenica”  
Αρ. Πρωτ. 93926 / 1741, 27/05/2005 



  Σηµειώνουµε ότι το θέµα αφορά άµεσα την Φιλοδασική Ένωση Αθηνών 
δεδοµένου ότι το Αισθητικό ∆άσος Καισαριανής του όποιου έχει την 
κυριότητα, έχει µολυνθεί από «αγνώστους» η δε µόλυνση εξακολουθεί να 
επεκτείνεται ανησυχητικά και όχι τυχαία.  
 
                                                 
 

Για το ∆. Σ. της Φιλοδασικής Ένωσης Αθηνών 
 
 
                   Ο Πρόεδρος  
 
 
 
 
              

                               Μιχ. Μελάς 
  

 


